
Funk-Stromzähler-Datengateway für 
 Zähler mit IR-Schnittstelle IEC 62056-21. 
2 Kanäle. Stand-by-Verlust nur 0,4 Watt. 
Reiheneinbaugerät für Montage auf Trag-
schiene DIN-EN 60715 TH35.  
1 Teilungseinheiten = 18mm breit, 
58mm tief. 
Anschluss an den Eltako-RS485-Bus. 
Querverdrahtung Bus und Stromver-
sorgung mit Steckbrücke.
Dieses Stromzähler-Datengateway kann 
die Daten eines elektronischen Haus-
haltzählers (eHZ-EDL) mit IR-Schnittstelle 
gemäß IEC 62056-21 und SML Protokoll 
Version 1 dem RS485-Bus zur Verfügung 
stellen. Entweder zur Weiterleitung an 
einen externen Rechner oder die GFVS-
Software.
Durch regelmäßiges Aufblinken der 
 grünen LED wird angezeigt, dass das 
FSDG14 Daten vom Zähler empfängt.  
Die Wirkleistung, bis zu 4 Zählerstände 
und die Seriennummer werden übermittelt. 
Die Seriennummer entspricht den letzten 
4 Bytes (hex) der auf dem Zähler aufge-
druckten Server-ID. Über das Funk-
Antennen modul FAM14 wird in den 
Gebäudefunk gesendet. Bezugsdaten 
werden auf Kanal 1 und Lieferdaten auf 
Kanal 2 gesendet. Dazu ist es erforderlich, 
dass von dem FAM14 eine Geräteadresse 
vergeben wird. Bei einer Änderung der 
Wirkleistung oder eines Zählerstandes 
wird das betreffende Telegramm sofort 
gesendet und zyklisch alle 10 Minuten 
werden alle Telegramme inkl. der Serien-
nummer gesendet Anzeige auch mit

D
30 014 066 - 2

Diese Geräte dürfen nur durch eine 
Elektrofachkraft installiert werden, 
 andernfalls besteht Brandgefahr oder  
Gefahr eines elektrischen Schlages!

Temperatur an der Einbaustelle: 
-20°C bis +50°C. 
Lagertemperatur: -25°C bis +70°C. 
Relative Luftfeuchte:  
Jahresmittelwert <75%.

Funk-Stromzähler-Datengateway
FSDG14

werden alle Telegramme inkl. der Serien
nummer gesendet. Anzeige auch mit 
FEA65D.
Mit dem PC-Tool PCT14 kann das 
FSDG14 ausgelesen werden.

Betriebsarten-Drehschalter

Mit dem Drehschalter kann zwischen 
folgenden Betriebsarten (OBIS-Kennzahlen 
nach IEC 62056-61) gewählt werden:
1:  Bezug Summenzähler (1.8.0) und 

Bezugsleistung auf Kanal 1, Lieferung 
Summenzähler (2.8.0) und Lieferleis-
tung auf Kanal 2.

2:  Bezug Tarif 1 (1.8.1) und Tarif 2  
(1.8.2) und Bezugsleistung auf Kanal 1, 
Lieferung Tarif 1 (2.8.1) und Tarif 2 
(2.8.2) und Lieferleistung auf Kanal 2.        

3:  Bezug Tarif 1 (1.8.1) und Tarif 2  
(1.8.2) und Bezugsleistung auf Kanal 1, 
Lieferung Summenzähler (2.8.0) und 
Lieferleistung auf Kanal 2.

4:  Bezug Summenzähler (1.8.0) und 
Bezugsleistung auf Kanal 1, Lieferung 
Tarif 1 (2.8.1) und Tarif 2 (2.8.2) und 
Lieferleistung auf Kanal 2.  

Die Verbindung erfolgt durch Verwendung 
eines IR-Abtasters AIR. Der Abtaster wird 
mit seinem Befestigungsmagneten über 
dem IR-Ausgang des Zählers befestigt 
und mit seinem Anschlusskabel an die 
Klemmen Tx, Rx, GND und +12V ange-
schlossen. 

Geräteadresse für das FSDG14 vergeben: 
Der Drehschalter am FAM14 wird auf Pos. 1 
gedreht, dessen untere LED leuchtet rot.
Der Drehschalter des FSDG14 wird auf 
ADR gedreht, die grüne LED des FSDG14 
blinkt ruhig. Nachdem die Adresse vom 
FAM14 vergeben wurde, leuchtet dessen 
untere LED für 5 Sekunden grün und die 
LED des FSDG14 erlischt.

Geräteadresse des FSDG14 löschen: 
Den Drehschalter innerhalb von 10 Sekun-
den 8mal zu dem Rechtsanschlag (drehen 
im Uhrzeigersinn) und wieder davon weg 
drehen. Die grüne LED leuchtet für  
10 Sekunden und erlischt. Die Geräte-
adresse wurde gelöscht.

Lerntelegramm senden: 
Den Drehschalter auf LRN drehen, ein 
Lerntelegramm wird gesendet und in eine 
Anzeige oder die GFVS-Software einge-
lernt.

Anschlussbeispiel

Zum späteren Gebrauch aufbewahren!
Wir empfehlen hierzu das Gehäuse für 
Bedienungsanleitungen GBA14.
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